

ТЕАТРЫ ЛЕТОМ

В нынешнем году летний театральный сезон для большинства театров Новосибирска будет не совсем обычным. Им предстоит показать свое искусство и мастерство далеко за пределами Сибири.

27 мая на сцене Кремлевского театра в Москве начал выступления Новосибирский ТЮЗ, прошедший на третий, заключительный, тур Всесоюзного фестиваля детских театров в честь сорокалетия пионерской организации. Москвичи увидели и горячо приняли два спектакля — героическую драму М. Шатрова «Именем революции» и романтическую легенду А. Бруштейн «Тристан и Изольда».

Как сообщила нам директор театра Н. И. Николькова, с 1 июня по 1 июля коллектив гастролирует в Ярославле. В гастрольном репертуаре восемь спектаклей, все они принадлежат перу советских драматургов. Гастроли ТЮЗ начал спектаклем-песней «Товарищи романтики» Марка Соболя, рассказывающем о покорителях целины. Ярославцы увидят и полюбившиеся зрителям нашего города спектакли «Рядом с тобой человек», «Тристан и Изольда», «Именем революции». Для самых маленьких театр привез «Белоснежку» Л. Веприцкой, «Красную шапочку» Е. Шварца.

После отпуска, с середины августа, ТЮЗ едет обслуживать труженников села нашей области. Будет показано около 60 спектаклей.

О планах на лето театра оперы и балета рассказал его директор С. В. Зельманов:

В середине сентября коллективу предстоят выступления во Дворце съездов в Москве. Сейчас идет подготовка к этим ответственным гастролям. Репетируются новые спектакли. Это опера Вагнера «Летучий голландец», которую новосибирцы увидят в начале ноября. В конце июля в новой постановке будет показан балет Чайковского «Лебединое озеро».

Театр расширит работу и по художественному обслуживанию трудящихся села. 20 мая большая гастрольная группа выехала на село с концертами. В июне отправится в путь вторая группа с монтажом оперы «Русалка», а затем третья — с монтажом оперы «Севильский цирюльник». Эти три группы должны сыграть двадцать спектаклей и дать столько же концертов.

Будет завершен учебный год в музыкальном лектории в подшефном Тогучинском Доме культуры и в совхозе Гутовском.

В июле наряду с работой в Новосибирске коллектив покажет оперные спектакли трудящимся г. Кемерово.

Театр музыкальной комедии тоже готовится к своей первой гастрольной поездке в столицу, которая состоится в сентябре. Наряду с работой на стационаре он параллельно покажет спектакли в районах области сверх тех тридцати, что уже сыграны на селе.

Текущий сезон «Красный факел» начинал на сцене Кремлевского театра в Москве, а закончит его новой большой гастрольной поездкой. Впервые за всю свою историю краснофакельцы готовятся к дальним и длительным гастролям за пределами Российской Федерации. 30 июня коллектив сыграет первый спектакль в Одессе, в городе, где 42 года назад в грозные годы гражданской войны был создан театр «Красный факел».

Вторым городом Украины, где

предстоит гастролировать коллективу, будет Харьков. И здесь театр работал в первые годы своего существования. Гастроли в этом городе представляют особый интерес еще и потому, что Новосибирск и Харьков — центры двух соревнующихся экономических районов.

Сейчас, сказал нам директор «Красного факела» Г. М. Слоущ, коллектив напряженно трудится, чтобы достойно представить искусство нашего города.

Во второй половине апреля из поездки по районам области вернулись постановочный коллектив и участники спектакля «Стряпуха», которые играли в Чулымском, Кургатском, Татарском, Чистоозерном, Чановском районах. До отъезда на гастроли с одним из своих спектаклей театр побывает в Барабинском и Куйбышевском районах.

Областной драматический театр, только что отпраздновавший свое тридцатилетие, 5 июня едет на село. В течение двух месяцев, рассказывает директор театра В. П. Родовский, мы покажем в сельских районах около 150 спектаклей. Работать будем параллельно двумя группами, с использованием передвижного театра «шапито». Все поездки предполагаются в глубинные районы области.

Театр повезет две новые работы — «Верность» Н. Погодина и «День рождения Терезы» Г. Мдивани и спектакль «Зерно риса» А. Николая.

Предполагается провести большую общественную работу: встречи и беседы со зрителями, помощь коллективам художественной самодеятельности.

Художественный руководитель Новосибирской филармонии Г. И. Казарновский сообщил редакции: «Самым значительным из того, что покажет филармония новосибирцам летом, будут спектакли театра кукол С. Образцова. Гастроли намечены с 20 июля по 5 августа в помещении театра музыкальной комедии. Кроме того, летом в Новосибирске предстоят гастроли нескольких эстрадных групп».

В конце июня филармония проводит «Праздник на стадионе». К участию в нем привлекаются все ведущие артисты театров города и филармонии. Приглашается большая группа мастеров искусства из Москвы и Ленинграда.

Интересным событием будет приезд летом знаменитого чешского джаз-оркестра под руководством Карела Влахы.

Большое место в планах работы филармонии занимает обслуживание села. Всего за лето побывают у сельских труженников двадцать групп. Они обслужат все районы области, в том числе и глубинные. Кроме эстрадных, организуются и группы с тематическими концертами, например с лекцией и концертом «Русская народная песня». Выедет в несколько районов и симфонический оркестр.

Всего за лето предполагается дать более 600 концертов.

После возвращения из ГДР, в июне, Сибирский народный хор разделится на две группы и выедет в Болотнинский, Тогучинский, Ордынский, Кочковский и Доволенский районы, где даст более 40 концертов.

Режиссер театра кукол Г. А. Кудрявцев рассказал:

Летом, как и обычно, коллектив театра обслуживает пионерские лагеря в районах Мочища и Бердска. В июле предстоят поездки в глубинные районы области.

СОБЫТИЯ СИБИРЬ
Новосибирск

2 ИЮН 1962